

TABORIŠČNIK

Štev. 71., Leto I.

ŠPITAL NA DRAVI

Četrtek 21. novembra 46

ZAČETEK DIREKTNIH RAZGOVOROV MED JUGOSLAVIJO IN ITALIJO

NEW YORK. Rešitev tržaškega vprašanja se počasi bliža svojemu zaključku. Zunanji ministri so se že sporazumeli v najvažnejših vprašanjih, o katerih se je še pred kratkim sodilo, da so skoraj nerešljiva. Danes zjutraj pa je bila objavljena vest o začetku direktnih pogajanj med Jugoslavijo in Italijo.

ITALIJANSKI POSLANIK V MOSKVI QUARONNI, KI SE SEDAJ MU-
DI V NEW YORKU JE VČERAJ POPOLDNE OBISKAL ŠEFA JUGOSLO-
VANSKE DELEGACIJE PRI ZN ZUNANJEGA MINISTRA STANOJE SI-
MIĆA. IZROČIL MU JE POBLASTILNO PISMO SVOJE VLADE. SE-
STANEK MED SIMIĆEM IN QUARONNIJEM JE TRAJAL URO IN POL.
PRI TEM PRVIEM RAZGOVORU STA Z JUGOSLOVANSKE STRANI BILA
NAVZOČA TUDI NAMESTNIK ZUNANJEGA MINISTRA DR. ALEŠ B E -
B L E R IN POSLANIK V WASHINGTONU SAVA KOSANOVIĆ. TAKOJ
PO SESTANKU JE BIL IZDAN KOMUNIKÉ, V KATEREM JE REČENO,
DA STA JUGOSLAVIJA IN ITALIJA STOPILI V URADNI STIK IN
DA JE PRVI RAZGOVOR POTEKAL V PRIJATELJSKEM VZDUŠJU. -

NEW YORK. Svet četvorice je včeraj zopet rešil nekatere sporne točke o oblasti guvernerja. Sporazumeli so se, da spada v delokrog guvernerja zunanja politika in imenovanje sodnikov. Danes bodo razpravljali o sovjetskem predlogu, da se Trst poveže v carinsko zvezo z Jugoslavijo. Kakor poroča danes zjutraj BBC so angloameriški krogi mnenja, da je ta predlog nesprejemljiv. Nerešeni sta zaenkrat še dve vprašanji in sicer: 1. čas umika zavezniških čet in 2. vprašanje svobodnih področij za sosednje države v tržaški luki.

LONDON. Včerajšnji "Manchester Guardian" prinaša uvodnik o tržaškem statutu. List izraža mnenje, da je sporazum, ki so ga sedaj dosegli štirje zunanji ministri bolj iluzoren kot realen, ker je Rusija svoje koncesije v tem vprašanju navela na pogoj, da se zavezniške čete umaknejo iz Trsta.

NEW YORK. Na seji glavne skupščine ZN so v torek izpopolnili izpraznjena mesta v Varnostnem in gospodarsko-socialnem svetu. V Varnostni svet so bile mesto Holandije, Egipta in Meksike, ki jim je potekla funkcijska doba izvoljene Belgija, Sirija in Kolumbija. V socialno-ekonomskem odboru pa bi morali izpopolniti

6 izpraznjenih mest. Potrebna je bila 2/3 večina. Že pri prvem glasovanju so bile izbrane Združene države, Venezuela, Nova Zelenadija in Libanon. Jugoslavija, ki je tudi kandidirala, pa ni dobila po potrebne dvetretjinske večine niti pri drugem niti pri tretjem skrutiniju.

OBLETNIKA UNRRA-INEGA AKAD. DOMA

(Odlomek iz pisma z dne 17. nov. 1946.)

... "Včeraj smo slavili obletnico obstoja našega "UNRRA-inega" Akademskega doma (Studentenheim). Prav slovesno in dostojno je bilo. Navzočni so bili najvišji predstavniki vojaške vlade, UNRRA-e in rektor tehnike prof. Pawle, zastopniki Arsha in končno še zastopniki iz "Auslandstelle". Program je bil pretežno glazbeni. Slovenci smo zapeli 3 pesmi pod vodstvom kol. M. Lepo in enotno. Razpoloženje je bilo kar da da dobro, morda je tudi dobra večerja pripomogla k temu.

Ob koncu programa pa so nam angleški gostje govorili. Pohvalna, polna presenečenja so bila za nas njihova izvajanja. Kot prvi je zastopnik UNRRA-e opisal zgodbo, kako je "Studentenheim" nastal, ki sprva, ko je prišel Mc Creery v Gradec, niti v načrtu ni bil. Povedal je težave, ki so bile zvezane z ureditvijo čim bolj ugodnega življenja študentom. "Dobro vemo, v kako hudih razmerah ste živeli. Poznali smo katastrofalni položaj prehrane pri vas, saj ste imeli komaj 700 kalorij dnevno (Zelo udarno za neke ljudi!), pa ste vzdržali. Tukaj prebivate zastopniki vseh mogočih narodnosti v medsebojnem razumevanju in podpori. Kako lep primer bi bil to za sodelovanje med narodi sveta... Kakor veste, bo UNRRA s svojim delom končala. V priznanje vašemu delu je bilo odločeno, da prevzame vaš dom Vojaška uprava in ga bo še naprej vodila Miss Jaboor. (Ob tem sporočilu je nastal takšen aplavz, da se ga ne da popisati), saj si "Studentenheima" brez Miss Jaboor ni mogoče misliti," je zaključil govornik.

Kot predstavnik Vojaške vlade je govoril neki podpolkovnik v paradni črni uniformi, žal si njegovega imena nisem mogel zapomniti. "Ta večer je govoril samo za vas. Ko se boste po opravljenih izpitih spraševali, kam pa zdaj, Vam pravim tole! Moja domovina je stala pred petimi leti sama proti sovražniku in Bog ji je pomagal. Isto pravim Vam."

Na koncu je govoril viharno pozdravljen rektor tehnike.

Miss Jaboor je dobila za obletnico lep spominski dar. Ko se je zahvaljevala, sem mislil, da bo začela jokati, kajti videla je, da je imamo res radi. Ovacije so bile res tako spontane in prisrčne.

Ko so gostje zapuščali dvorano, se je oni angleški podpolkovnik razgovarjal z nami, se ustavljal pri skupinah in se zahvaljeval za petje.

Gostje so si nato ogledali še razstavo, ki je bila urejena v učilnici. Imela pa so še malo zakusko. Potem pa je bil še ples, ki sta ga uradno odprla Miss Jaboor in podpolkovnik.

Ta večer nam je mnogo prinesel, predvsem pa zagotovitev obstanka taborišča, ne glede na vsa druga taborišča, in kar je za nas tudi važno, vodstvo Akademskega doma ostane tudi v naprej v rokah Miss Jaboor.

Vojaška uprava nas bo že ta teden prevzela."

NAŠI AKADEMIKI V BOLOGNI

Bologna je veliko mesto in v tem mestu je tudi zvezniško taborišče za akademike. V njem so zbrane vse narodnosti od Letoncev in Estoncev, Madžarov in Čehov in Albancev do Jugoslovancev - 200 po številu. Najmočnejšo narodno skupino sestavljajo Slovenci, ki imajo tudi največje zasluge za ustanovitev tega mednarodnega študentovskega taborišča.

Taborišče je v ulici Via Cirenese,ador koli prvič obišče to taborišče, je presenečen, ker pričakuje, da bo v predmestnih bolonjskih ulicah zašel v kako staro bajto, a se znajde kot pred hotelom. Zgradba je lepa, skoro nova, moderno opremljena in sedaj dobro oskrbovana. Za zimo so že postavljene peči in tudi kuriva je že dovolj v kleti.

Med prvimi vprašanji vsakega novega prišleca je gotovo vprašanje po hrani. Da vam takoj odgovorim: Hrana je res slabša od senegalijske, vendar pa spet še ni na tako nizki stopnji, da se ne bi dalo živeti, vzdržati in študirati.

Če kdo resno misli začeti s študijem in priti k nam, mislim, da bo mogel vzdržati v družbi 70 sotrpinov iste narodnosti. Upam celo, da bom še koga izvabil iz taborišča... Povem Vam, da so mnogi naši akademiki že delali izpite na italijanski univerzi na italijanskem jeziku, po enega in še več izpitem, a vse z zelo dobrim uspehom (21 do 30 točk). Posebno med Slovenci vlada duh resnega študija, resnega pripravljavanja na izpite. Do sedaj še ni bilo primera, da bi kdo od Slovencev dobil pri izpitu manj kot 18 točk in pri njem padel, kar je gotovo posledica resnega študija. Lahko bi Vam našteval vse po vrsti, kdo in kateri je že napravil in s kakšnim uspehom...

Vse življenje pri nas poteka v študiju. Zato smo pač tu. Zjutraj se lahko udeležite dveh svetih maš, ki jih imata naša gospoda. Po zajtrku lahko takoj odidete v vseučiliško knjižnico ali na fakulteto k predavanju, kamor dospete v dveh minutah, ali pa v drugo nadstropje v učilnico, ki je toplo zakurjena in vas šele želodec prisili, da se spet spustite v prižličje k obedu. Nekateri prebijejo v učilnici po cele dneve. Čele pozno v noč prihajajo v spalnico na počitek. Zvečer se pa pripravljajo skupanice po tri v kino, prostore p. a. e. in v druge lokale. Ob večernih urah pride večkrat tudi do živahnih razprav, kar ni nič čudnega pri tako pisani družbi. Razpoloženje vseh je kljub vsemu precej visoko, posebno dobre volje ne zmanjka nikoli. Zlasti zabavni in zanimivi so pogovori s kandidatom, ki se je pravkar vrnil od izpita in ki vam z velikim veseljem pripoveduje o svojem uspehu. (Po "Zedinjeni Sloveniji")

"Zedinjena Slovenija", glasilo slovenske taboriščne begunske skupnosti v Senigalliji, je prinesla po našem listu v svoji številki z dne 8. t. m. obširno poročilo o proslavi našega narodnega praznika z dne 29. okt.

"Orač", glasilo dijaške mladine v Italiji, je v začetku tega meseca izšlo. Prva številka je bila takoj razprodana in so jo morali ponatisniti.

Poroka 3. t. m. se je v župni cerkvi v Portu poročila Francka Turk iz Babne police, fara Stari trg pri Ložu, s Friderikom Kochanowskym, poljskim vojakom. Poročil ju je g. dekan Milavec.

DOŠLA POŠTA se deli vsak dan razen nedelje od 2. do 5. ure popoldne v baraki 0, soba 17. Pošto dvigajo izključno le vodje barak. Pisma, na katerih baraka ni označena, so zabeležena na posebnem spisku, ki visi na hodniku v baraki 0. - Priporočena pisma in paketi se dvigajo v glavni pisarni.

ZABOJ, last dr. Fr. Puca, ki je bil zamenjan, naj se vrne v barako 1, soba 33.

LASTNIKI KOLES, ki so došla iz Lienza, naj se zberejo danes 21. XI. ob 1. uri popoldne pred skladiščem za kolesa poleg mehanične delavnice /na južni strani taborišča/

OBJAVE - OGLASI

VOLNENE ROKAVICE so bile izgubljene v baraki 12.

Kdor jih je našel, se naproša, da jih vrne v baraki 12/7.

DVE LEGITIMACIJI sem izgubil in sicer Certificate of residence

in Beschäftigungs-Nachweiss. Najditelj naj jih odda v upravi "Taboriščnika".

PRILJAGO je izgubila ob selitvi iz Lienza v Treffling Žumer Pavla. Ako ima kdo njene stvari, naj jih odda v naši upravi.

ROKAVICE so bile najdene. Dobe se v baraki 9, soba 4.

Uprava "TABORIŠČNICA" se nahaja v baraki 2, Vhod na južni strani.

S P O R E D

Gregorčičevega večera

v soboto 23. nov. ob 20. uri
v "Domu zmage"

1. Znamenje - Mlad. deklamacija
2. Veseli pastir - Mlad. zbor
3. Soči - Recitacija
4. Nazaj v planinski raj - mešani zbor
5. Naš narodni dom - Recitacija
6. Naša zvezda - mešani zbor
7. V pepelnični noči - Recitac.
8. Na nebu zvezde sevajo - mešani zbor
9. G o v o r
10. Planinska roža - moški zbor
11. Domovina - Recitacija
12. Njega ni - moški zbor
13. Knečki hiši - Recitacija
14. Izgubljeni cvet - moški zbor
15. Pogled v nedolžno oko - moški zbor

NOVO PO SVETU

LJUBLJANA. V ponedeljek so bili na zasedanju ustavodajne skupščine LR Slovenije izvoljeni: za predsednika skupščine Josip Vidmar, za podpredsednika Edvard Kocbek, za tajnika I. Lubelj. V prezidij pa so bili izvoljeni Boris Kidrič, Edvard Kardelj, dr. Aleš Bebler in Oton Zupančič. Na predlog tovarišice Vide Tomšičeve ostane eno mesto v prezidiju prosto za zastopnika iz predela Slovenije, ki še ni priključen Jugoslaviji.

VATIKAN. Prihodnjo nedeljo dospje v Vatikan posebni odposlanec predsednika Združenih držav Trumana.

OTTAWA. V teku so vse priprave za izvedbo mednarodnega marijanskega kongresa, ki bo prihodnje leto v Kanadi.

BEOGRAD. Za predsednika ustavodajne skupščine LR Srbije je bil včeraj izvoljen tov. Kirilo Savić.

VARŠAVA. Pred okrožnim sodiščem je začel proces proti večjemu številu članov ilegalne teroristične organizacije. Glavni obtoženec je duhovnik Jadrkovic.

BEOGRAD. "Borba", centralno glasilo KP Jugoslavije, se bavi v včerajšnjem uvodniku z gonjo grškega tiska proti sosednim državam, zlasti proti Jugoslaviji. Tej gonji so se pridružili tudi listi in agencije v inozemstvu, ki so v rokah zločinskih vojnih hujskačev. "Politika" pa trdi, da se v tej gonji poslužujejo laži in drugih grdih sredstev.

NAROČAJTE "TABORIŠČNIK"!